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Kyselyn taustaa

Turvallinen koulureitti -hanke on yksi kaupunkilaisten ideoimista OmaStadi -osallistuvan budjetoinnin
projekteista. Hankkeeseen liittyvän Maptionnaire-kyselyn avulla haluttiin kartoittaa pääreitit kouluille, jotta 
niiden turvallisuutta, opastimia ja valaistusta voidaan parantaa. Kysely suunnattiin Munkkivuoren, Strömbergin 
ja Konalan ala-asteiden oppilaille ja se oli avoinna 16.10.-12.11.2021. Kyselyssä oppilaat piirsivät kartalle
reittejä ja tärkeitä paikkoja, sekä vastasivat muihin liikkumiseen liittyviin kysymyksiin. 

Lisätietoja hankkeesta Omastadi-sivulla: https://omastadi.hel.fi/processes/osbu-2019/f/112/projects/869

Tämä raportti on yhteenveto kyselyn tuloksista. Raportissa on esitetty alkuyhteenvedon jälkeen jokaisen
koulun tulokset omissa osioissaan.

Lisätietoja kyselyaineistosta ja raportista:

Kirsi Forss Asta Hiippala

kirsi@maptionnaire.com asta@maptionnaire.com
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Taustatietoja vastaajista



Projektissa mukana olevat 
koulut
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• Kysely toteutettiin kolmessa koulussa:
• Munkkivuoren ala-aste

• Strömbergin ala-aste

• Konalan ala-asteen koulu

• Vastaajina olivat 1.-6. –luokkalaiset

• Kyselyä täytettiin yhdessä oppitunneilla. Niissä 
kouluissa, joissa ei opetusaikataulujen vuoksi 
ehditty käyttää aikaa oppitunneista, kysely 
lähetettiin Wilman kautta vanhemmille, jotta 
vanhemmilla oli mahdollisuus täyttää kysely 
yhdessä lastensa kanssa.

Konalan ala-asteen 
koulu

Strömbergin ala-aste

Munkkivuoren ala-aste



Kyselyyn vastanneiden määrä

• Kaiken kaikkiaan kyselyn täyttämisen 
aloitti 208 vastaajaa. Heistä 132 
klikkasi kyselyn lopussa Valmis-
painiketta. 

• Eniten vastaajia oli Konalan ala-
asteelta.
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Vastaajien taustatiedot
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Karttavastauksista kouluittain

• Kyselyssä koululaisia pyydettiin 
piirtämään kartalle reittejä 
kouluun, harrastuksiin, muuten 
vain kuljettavia reittejä, sekä 
tärkeitä ja tunnetiloja herättäviä 
paikkoja

• Karttamerkintöjä jätettiin 
yhteensä 680 kappaletta, joista 
366 oli paikkoja ja 314 reittejä

• Eniten merkittiin kivoja paikkoja 
ja koulureittejä
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Ikäryhmät vertailussa



Miten haluaisit kulkea kouluun? 
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• Suurin osa vastaajista haluaa 
kulkea kouluun joko kävellen 
tai pyörällä. 

• Luokka-asteiden välillä ei ole 
juurikaan  dramaattisia eroja, 
lukuunottamatta kenties 
nelosluokkalaisten innostusta 
kävelyyn. 



Mitä seuraavista asioista saat tehdä itsenäisesti? 
1. luokkalaisten vastaukset
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Saan tehdä yksin Saan tehdä kavereiden kanssa Saan tehdä vain aikuisen kanssa

• 20 ekaluokkalaista 
vastasi tähän 
kysymykseen.  

• Neljässä vastauksessa 
mainittiin myös, että saa 
liikkua yksin tai 
kavereiden kanssa esim. 
lähimetsässä 
leikkimässä.



Mitä seuraavista asioista saat tehdä itsenäisesti? 
2. luokkalaisten vastaukset

1 6 / 1 2 / 2 1 T U R V A L L I N E N  K O U L U R E I T T I1 2

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Mennä keskustaan

Mennä kirjastoon/ uimahalliin

Käyttää bussia tai muita julkisia

Kulkea harrastuksiin

Olla ulkona pimeällä

Mennä lähikauppaan/ -ostarille

Mennä puistoon / urheilukentälle

Ajaa pyörällä oman pihan ulkopuolella

Mennä kavereille

Saan tehdä yksin Saan tehdä kavereiden kanssa Saan tehdä vain aikuisen kanssa

• 30 tokaluokkalaista vastasi 
tähän kysymykseen.

• ‘Muu’ vastauksia oli kuusi, 
joista kolme koski yksin 
tekemistä. Vastauksista vain 
kolmessa mainittiin mitä 
tekeminen on: mummolaan 
meneminen (vain aikuisen 
kanssa), uimarannalle meno 
(yksin) ja omalla pihalla 
leikkiminen (yksin).



Mitä seuraavista asioista saat tehdä itsenäisesti? 
3. luokkalaisten vastaukset
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• 12 kolmasluokkalaista 
vastasi kysymykseen. 

• ‘Muu’-vastauksia oli 
vain kolme, jotka 
kaikki koskivat yksin 
tekemistä – esim. 
kouluun ja 
lähileikkipuistoon 
menemistä.



Mitä seuraavista asioista saat tehdä itsenäisesti? 
4. luokkalaisten vastaukset
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• Nelosluokkalaisista 10 
vastasi tähän 
kysymykseen. ‘Muu’-
vastauksia oli vain yksi, 
mutta siitä ei kerrottu 
enempää.



Mitä seuraavista asioista saat tehdä itsenäisesti? 
5. luokkalaisten vastaukset

1 6  D E C E M B E R  2 0 2 1 T U R V A L L I N E N  K O U L U R E I T T I1 5

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Mennä keskustaan

Mennä kirjastoon/ uimahalliin

Olla ulkona pimeällä

Käyttää bussia tai muita julkisia

Kulkea harrastuksiin

Mennä lähikauppaan/ -ostarille

Mennä puistoon / urheilukentälle

Mennä kavereille

Ajaa pyörällä oman pihan ulkopuolella

Saan tehdä yksin Saan tehdä kavereiden kanssa Saan tehdä vain aikuisen kanssa

• Vitosluokkalaisista 39 
vastasi tähän 
kysymykseen. 

• ‘Muu’ vastauksia oli 
seitsemän. Ne 
koskivat yksin tai 
kavereiden kanssa 
tehtäviä asioita, kuten 
roskien vieminen ja 
Linnanmäelle meno.



Mitä seuraavista asioista saat tehdä itsenäisesti? 
6. luokkalaisten vastaukset
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• Kutosluokkalaisista 
tähän kysymykseen 
vastasi yhteensä 8 
henkilöä.

• ‘Muu’-vastauksia 
jätettiin vain kaksi, 
joista toinen koski 
mummolaan ja toinen 
kouluun menoa yksin.



Yhteenvetoa 

• Yleisesti ottaen voidaan todeta, että koululaisten itsenäisesti ja kavereiden kanssa kuljettava ‘reviiri’ laajenee 
iän kasvaessa. 

• Koululaiset saavat liikkua melko vapaasti oman kotinsa ja koulun lähellä. Kuten seuraavissa osioissa käy ilmi, 
koti ja koulu sijoittuvat usein samalle alueelle.

• Aikuisen saattoa tarvittiin useimmiten julkisen liikenteen käytössä ja keskustaan menossa. Myös 
uimahalliin/kirjastoon menoon tarvittiin usein aikuista, minkä voidaan arvella johtuvan osittain siitä, että osa 
vastaajista tarvitsee uidessaan valvontaa, ja siitä, että Munkkiniemessä, Pitäjänmäessä ja Konalassa ei ole 
uimahalleja. 

• Kaikkia kolmea aikuisen saattoa eniten vaativaa asiaa voidaan pitää siis asuinalueen ulkopuolelle suuntautuvina 
matkoina. Tämä 
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Munkkivuoren ala-aste



Vastaajien taustatiedot

Vastaajia oli yhteensä 57 henkilöä, eniten 1.-2. luokilta.
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Miten haluaisit kulkea kouluun?
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Mitä seuraavista asioista saat tehdä itsenäisesti?
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• Suurin osa saa liikkua kodin 
lähiympäristössä yksin tai 
kavereiden kanssa, mutta vain 
harva saa mennä esim. 
keskustaan tai uimahalliin ilman 
aikuista. 

• ‘Muu’-vastauksia annettiin 
yhteensä 10 kpl. Kategoriassa 
listattuja asioita olivat mm. 
mummola, Munkkiniemen 
uimaranta, koulu, oma piha, 
lähipuisto/-metsä, leikkiminen 
kavereiden kanssa.0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %
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Yhteenveto karttamerkinnöistä

• Koululaiset merkitsivät kartalle yhteensä 221 paikkaa ja 
162 reittiä.

• Eniten merkittiin koulureittejä (62) ja kivoja sekä 
vaarallisia tai pelottavia paikkoja (103)

• Vähiten merkittiin ikäviä tai tylsiä paikkoja (17) ja jänniä 
paikkoja (24)

• Paikkoihin liitettiin 111 avokommenttia.

• Merkintöjä jätettiin kaikilta luokilta, mutta eniten 1.- ja 
2. luokilta
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Koulureitit
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• Reittejä merkittiin kartalle yhteensä 62 
kpl

• Vastaajat tulevat koululle lähialueilta, eli 
Munkkivuoresta, Munkkiniemestä, 
Niemenmäestä ja Pajamäestä. 



Koulureitit
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• Vastaajat kulkevat kouluun 
melko tasaisesti eri reittejä 
käyttäen. 

• Erityisesti korostuvat Talin 
liikuntapuiston läpi ja Talin 
siirtolapuutarhan takana 
kulkeva hiekkatie, sekä tie 
Munkkivuoren ostoskeskuksen 
läpi Raumantielle, millä koulu 
sijaitsee.



Kävely- ja pyöräilyreitit kouluun
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Koulureitit seuran mukaan
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Yksin kuljettavat reitit Kavereiden kanssa kuljettavat reitit Aikuisen kanssa kuljettavat reitit



Kenen kanssa ja miten kuljet koulureitillä?

• Noin puolet vastaajista kulkee 
kouluun ja koulusta kotiin yksin. 
Vain noin viidesosa vastaajista 
kulkee kouluun aikuisen kanssa.

• Selkeästi suurin osa vastaajista 
kulkee koulumatkat kävellen. Myös 
pyörällä, bussilla ja autolla kuljetaan 
jonkin verran. Kukaan vastaajista ei 
käytä skuuttia, metroa tai ratikkaa 
koulumatkoilla.
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Reitit 
harrastuksiin
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• Harrastusreittejä merkittiin kartalle 
yhteensä 49 kpl.

• Harrastusreitit sijoittuvat laajemmalle 
alueelle kuin koulureitit, jopa Pohjois-
Helsinkiin, keskustaan ja Espooseen 
asti. 

• Samalla kuitenkin useimmat 
harrastukset näyttävät keskittyvän 
Munkkivuoren ja Munkkiniemen 
alueille. 



Kulku harrastuksiin
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Harrastuksiin kuljetaan selkeästi useammin aikuisen saattamanana kuin kouluun, joskin reilu puolet 
matkoista taitetaan yksin tai kavereiden kanssa.

Harrastuksiin kuljetaan myös vähemmän kävellen ja enemmän pyörällä ja autolla. Myös skuuttia ja julkisia 
liikennevälineitä käytetään jonkin verran. 

n=49

n=44



Reitit, joita 
kuljetaan 
muuten vaan
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• Muuten vaan kuljettavia reittejä 
merkittiin yhteensä 52 kappaletta. Ne 
sijoittuvat melko tasaisesti vastaajien 
koulun ja kodin välille.

• Useimmat reiteistä sijoittuvat pihoille ja 
puistoihin, eivätkä ne välttämättä ole 
‘päämäärällistä’ paikasta A paikkaan B 
siirtymistä, vaan ajanviettoa liikkuen.



Kulku muilla reiteillä
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Kivat paikat
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• Kivoja paikkoja merkittiin yhteensä 103 
kappaletta. Ne sijoittuvat paljolti puistoihin 
ja metsiköihin, koulun alueelle ja talojen 
pihoille, eli vastaajien lähialueille.

• Paikkoja pidettiin kivoina erityisesti, jos 
niihin liittyy jotain kivaa tekemistä 
kavereiden tai perheen kanssa. 
Avovastauksissa korostuivat erityisesti 
mielenkiintoiset lähimetsät ja paikat, missä 
voi viettää aikaa kavereiden kanssa.

Tykkään käydä ostamassa 
sushia vanhempien kanssa

Majametsä

Taloyhtiön takana 
oleva kaupungin 
metsikköalue. Siellä 
on vanha 
tamppausteline, joka 
näyttää vanhalta 
linnalta jonka päällä 
on kasveja.

Skuuttipuisto ja baana ovat 
kivoja pyöräilyyn ja 
skuuttaamiseen

Kerätään 
golfpalloja 
kavereiden kanssa

Purolla leikkiminen on kivaa

Täällä voi pelata futista



Kiva paikka

• Kiva tekeminen oli tärkein kriteeri kivalle 
paikalle, erityisesti jos sitä voi tehdä kavereiden 
kanssa. Avovastauksissa kivaksi tekemiseksi 
mainittiin esim. futis, skuuttaus, luonnon ja 
ympäristön tutkiminen sekä paikat, jotka saavat 
mielikuvituksen lentämään (esim. valaskivet ja 
linnamainen tamppausteline).

• Paikan ulkonäkö mainittiin hyvin harvoissa 
avokommenteissa. Kiva ulkonäkö sijoittui myös 
monivalintakysymyksessä viimeiseksi, joskin 
sekin valittiin melkein 30 kertaa.

• Myös turvallisuus korostui vastauksissa jonkin 
verran.
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Jännät paikat
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• Jänniä paikkoja merkittiin 24 
kappaletta. Jännä tulkittiin joko 
pelottavaksi paikaksi, tai paikaksi, joka 
on kiinnostava ja johon liittyy 
positiivista jännitystä kuten seikkailua.

Joskus pimeällä siellä on aika 
pelottavaa

Seikkailua

Koska siellä voi tapahtua vaikka mitä

Mistä suunnista autot tulevat🚗

Kiipesimme joskus 
kavereiden kanssa 
tämän autotallin 
katolle.



Ikävät ja tylsät 
paikat
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Kartalle merkittiin yhteensä 17 paikkaa. 
Avokommenteissa syy paikan valintaan oli 
pääosin joko vilkas ja vaarallinen liikenne, 
tai päihteiden käyttöön liittyvä 
häiriökäyttäytyminen.

Vilkas liikenne. Pitkät liikennevalot

Siellä istuu kesäaikaan 
ihmiset juomassa kaljaa ja 
ovat äänekkäitä sekä 
käyvät kusella metsän 
reunassa

siellä on 
paljon 
humalaisia

Autoilijat ajaa päin punaisia

0
2
4
6
8

Siellä on tylsää Se on likainen, 
sotkuinen

Pelottava

Miksi paikka on ikävä tai tylsä? Voit 
valita useamman vaihtoehdon 



Vaaralliset tai 
pelottavat 
paikat
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• Vaarallisia tai pelottavia paikkoja 
merkattiin kartalle 77 kappaletta. Niistä 
isoin osa sijoittuu teiden varsille, ja 
koskee vaarallista auto- tai pyörä-
/skuuttiliikennettä. 

• Myös pimeät/valaisemattomat paikat ja 
päihteiden vaikutuksen alaisena olevat 
ihmiset koettiin pelottaviksi.

Joskus on kova 
meteli, kun autot 
ajavat lujempaa 
kuin muualla 
Munkkivuoressa.

Siellä on känniläisiä

Liikenneympyrästä 
tulevia autoilijoita 
on hankala 
ymmärtää, minne 
he aikovat mennä

Autot ajavat punaisia päin

Autoilijat eivät huomioi ollankaan 
suojatietä joka on ylitettävä jotta saan 
jatkaa matkaa koulua kohti. Autoja ajaa 
suojatien yli vaikka jalankulkija olisi jo 
liikkeellä. 

Bussit varsinkin ajavat kovaa Ulvilantiellä

Rakennustyömaa, ja siellä on isoja 
kaivinkoneita ja isot vesialtaat. Ei 
ole turva-aitoja ympärillä.



Pelottava tai vaarallinen paikka
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Siellä ei ole 
ketään

Siellä on 
pelottavia 

ihmisiä

Paikka on 
pimeä

Pelottava 
risteys

Autot ajavat 
liian lujaa

Miksi paikka on pelottava tai vaarallinen? Voit valita 
useamman kuin yhden vaihtoehdon.• Liikenteeseen liittyvät ongelmat 

korostuivat myös 
monivalintavastauksissa. 

• Erityisesti Ulvilantie, 
Huopalahdentie ja Pitäjänmäentie 
Raidejokeri-työmaineen koettiin 
vaarallisiksi juuri liikenteen takia. 



Yhteenveto 
reiteistä
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• Yhteenvetona voidaan todeta, että 
koululaisten kulkemat reitit sijoittuvat 
melko tasaisesti alueen tiestölle. 

• Erityisen suosittuja ovat reitit, jotka 
kulkevat Munkkivuoren ostarin, Talin 
liikuntapuiston  ja Professorintien läpi.



Yhteenveto 
reiteistä ja 
paikoista
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• Suurin osa merkinnöistä sijoittuu 
koulun piha-alueen, Ulvilanpuiston ja 
Munkkivuoren ostarin alueelle tai 
lähistölle. 



Yhteenveto

• Vastaajat tulevat kouluun lähialueilta ja siitä johtuen sekä merkityt reitit että paikat sijoittuvat suurimmaksi 
osaksi melko pienelle alueelle Munkkiniemen ja Pajamäen välille. 

• Koulureiteistä erityisesti Talin urheilupuiston ja Munkkivuoren ostarin-Raumantien läpi menevät reitit ovat 
suosittuja, mutta kouluun kuljetaan tasaisesti myös muita Ulvilanpuiston läpi meneviä reittejä.

• Suurin osa koulumatkoista taitetaan yksin tai kavereiden kanssa jalan tai pyörällä. Harrastuksiin liittyvä 
liikkuminen tapahtuu laajemmalla alueella, ja aikuiset ovat niillä matkoilla enemmän mukana. Muuten vaan 
kuljetut reitit liittyvät ajanviettoon kavereiden kanssa.

• Suurimmalla osalla on lupa ulkoilla yksin tai kavereiden kanssa kodin lähialueella, mutta ei esim. mennä 
keskustaan, käyttää julkista liikennettä tai käydä kirjastossa/uimahallissa.

• Kivoiksi paikoiksi koetaan erityisesti luontoon ja kavereiden kanssa tekemiseen liittyvät paikat kuten metsiköt 
ja skuuttauspaikat. 

• Ikäviksi, pelottaviksi tai vaarallisiksi paikoiksi koetaan erityisesti vilkkaaseen liikenteeseen liittyvät paikat kuten 
tienylitykset ja risteykset. Myös päihteidenkäyttö koetaan ahdistavaksi joissain paikoissa.
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Strömbergin ala-aste



Yhteenveto vastaajista

Vastaajia oli yhteensä 17 henkilöä. Vastaajia oli eniten (5-4 henkilöä) 1., 4. ja 6. luokilta.
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Millä luokalla olet?

En halua 
kertoa
12 %

Poika
35 %

Tyttö
53 %

Sukupuoli



Miten haluaisit kulkea kouluun?
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0 2 4 6 8 10 12

Muuten, miten?

Metrolla

Ratikalla

Autolla

Bussilla

Skuutilla

Pyörällä

Kävellen • Liikkumismuodoista 
suosituin oli ylivoimaisesti 
kävely, mutta myös 
pyöräily, skuuttaus ja 
bussilla kulkeminen saivat 
ääniä. 



Mitä seuraavista asioista saat tehdä itsenäisesti?
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• Suurin osa saa liikkua kodin 
lähiympäristössä yksin tai 
kavereiden kanssa. 
Keskustaan mennään vain 
aikuisen kanssa, ja myös 
julkisilla liikkumisessa on 
usein mukana aikuinen.

• Kysymykseen jätettiin yksi 
‘Muu’ vastaus, jossa 
selitteenä: “Kotiin pitää tulla 
viimeistään 19:00 - talven 
lähestyessä pimeä alkaa tulla 
varhain.”

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Mennä keskustaan

Käyttää bussia tai muita julkisia

Mennä kirjastoon/uimahalliin

Olla ulkona pimeällä

Kulkea harrastuksiin

Mennä puistoon/urheilukentälle

Ajaa pyörällä oman pihan ulkopuolella

Mennä lähikauppaan/-ostarille

Mennä kavereille

Saan tehdä yksin Saan tehdä kavereiden kanssa Saan tehdä vain aikuisen kanssa



Yhteenveto karttamerkinnöistä
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0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

Jännä paikka

Harrastusreitti

Muuten vaan kuljettava reitti

Ikävä tai tylsä paikka

Vaarallinen tai pelottava paikka

Koulureitti

Kiva paikka

Paikka- ja reittimerkinnät luokittain

1. luokka 2. luokka 3. luokka 4. luokka 5. luokka 6. luokka

• Koululaiset merkitsivät kartalle 
yhteensä 35 paikkaa ja 26 reittiä.

• Eniten merkittiin koulureittejä (15) ja 
kivoja paikkoja (19)

• Vähiten merkittiin ikäviä tai tylsiä 
paikkoja (5) ja muuten vaan kuljettavia 
reittejä (5).

• Merkintöjä jätettiin eniten 1.- ja 4. 
luokilta



Koulureitit

1 6  D E C E M B E R  2 0 2 1 T U R V A L L I N E N  K O U L U R E I T T I4 6

• Koulureittejä merkittiin yhteensä 15 
kappaletta. Niistä lähes kaikki 
sijoittuvat koulun naapurustoon.



Kenen kanssa ja miten kuljet koulureitillä?
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• Suurin osa vastaajista kulkee koulumatkat 
yksin tai kavereiden kanssa. 

• Vastaajista 14 kulkee matkat jalan, ja yksi 
bussilla.

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Koulusta

Kouluun

Yksin Kavereiden kanssa Aikuisen kanssa

n=15

n=15



Kenen kanssa kuljet kouluun? Reitit vertailussa
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Huom! Aikuisten 
kanssa 
kuljettavista 
reiteistä ei ole 
tarpeeksi dataa, 
jotta niistä voisi 
tehdä kartan. 

Yksin kuljettavat reitit Kavereiden kanssa kuljettavat reitit



Reitit 
harrastuksiin
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• Reittejä merkattiin yhteensä 6 
kappaletta. Ne sijoittuvat laajemmalle 
alueelle kuin koulureitit, mutta 
kuitenkin melko lailla koulun lähialueille 
Pitäjänmäelle, Taliin ja Pajamäelle.

• Reitteihin liittyviin kysymyksiin saatiin 
vain kolme vastausta. Nämä vastaajat 
kulkivat kuitenkin harrastuksiin yksin tai 
aikuisen kanssa, kävellen, pyöräillen tai 
autolla.



Reitit, joilla 
liikutaan 
muuten vaan
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• Näitä reittejä merkattiin 5, ja ne 
johtavat koululta läheisille 
puistoalueille, kuten Talin 
siirtolapuutarhalle ja Strömbergin 
puistoon. Kaikki reitit ovat 
kävelyreittejä, joita kuljetaan niin yksin 
kuin kavereiden ja aikuisten kanssa.



Kivat paikat
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• Kivoja paikkoja merkittiin yhteensä 17 
kappaletta. Avokommentteja ei jätetty 
montaa, mutta niissä kommentoitiin 
yleensä, mitä paikassa voi tehdä. 

Siellä näkee sorsia ja vesiputous ja vesi näyttää hienolta.

voi pelata futista.

Siellä on se pyörivä 
karuselli juttu Talinlehdonpuisto on suojaisa ja 

viihtyisä paikka. Tosin leikkipuiston 
välineet kaipaisivat kunnostusta.



Miksi paikka on kiva?

• Vastaajat arvottivat merkintöihin 
liittyvässä monivalintakysymyksessä 
korkeimmalle paikkoja, joissa voi tehdä 
kivoja asioita. 

• Paikan visuaalinen ilme arvotettiin myös 
melko korkealle. 

• Sen sijaan kavereiden näkeminen valittiin 
syyksi pitää paikasta vain seitsemässä 
vastauksessa.
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tekemistä

Näen siellä 
kavereita

Paikka näyttää 
kivalta

Paikka tuntuu 
turvalliselta

Miksi tämä on kiva paikka? Voit valita useamman 
vaihtoehdon



Jännät paikat
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• Tähän kysymykseen jätettiin vain neljä 
karttavastausta, joskin ne tulivat kaikki 
eri vastaajilta.

Siellä on siilin nahka.

siellä on jännä talo

Patterimäellä on luolia ja 
vallihautoja.



Ikävät tai 
tylsät paikat
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• Tähän kysymykseen annettiin viisi 
vastausta. Niistä kolme koski koulun 
läheistä alikulkua, ja kaksi paikkoja, 
jotka koettiin tylsiksi.

Siellä on buliukkoja ja pimeää.

Alikulkutunneli on ihan pimeä ja 
usein sotkuinen. Lisäksi 
pyöräilijät ajavat siinä todella 
lujaa, koska tunnelin molemmin 
puolin on jyrkät alamäet.

Valot puuttuu, sotkettu spray 
maaleilla, roskia ja rikkoutuneita 
pintoja, välillä epämääräistä 
porukkaa istuskelemassa (aikuisia).



Vaaralliset tai 
pelottavat 
paikat
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• Tähän kysymykseen tuli seitsemän 
vastausta. Merkityt paikat koskivat 
edellisellä dialla mainittua alikulkua, 
Pitäjänmäentien liikennettä ja kahta 
muuta paikkaa, joiden kohdalla 
syytä ei eritelty enempää.

• Monivalintakysymyksessä 
vastaukset jakautuivat melko 
tasaisesti eri syiden välille.

Pelottava risteys jos pitäisi 
mennä yksin yli jos jää auton 
alle. Autotien ylittäminen 
yksin olisi pelottavaa.

Pelottava talo



Yhteenveto 
reiteistä
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• Koska vastaajia oli hyvin vähän, 
merkittiin reittejä myös vähemmän. 

• Erityisesti alikulun kautta tapahtuva 
Pitäjänmäen alitus vaikuttaa olevan 
suosittu reitti.



Yhteenveto 
karttamerkin
nöistä
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• Koska vastaajia oli hyvin vähän, 
merkittiin paikkoja myös vähemmän. 

• Epämiellyttävät ja pelottavat paikat 
sijoittuivat Pitäjänmäen alikulun luo. 
Ongelmien koettiin johtuvan 
päihteidenkäytöstä ja vilkkaasta 
liikenteestä.

• Kivat paikat taas sijoittavat läheisille 
puistoalueille.



Yhteenveto

• Strömbergin koulusta oli hyvin vähän vastaajia, ja kaikki eivät myöskään vastanneet kaikkiin kysymyksiin. Tästä 
johtuen dataa kertyi melko vähän.

• Yleisesti ottaen vastaukset seuraavat samoja trendejä kuin läheisen Munkkivuoren ala-asteen oppilaiden 
vastaukset. Vastaajat asuvat suurimmaksi osaksi lähialueella, ja saavat liikkua siellä melko vapaasti. Kouluun 
kuljetaan pääasiassa yksin tai kavereiden kanssa, jalan tai pyörällä. 

• Kivat paikat sijoittuvat läheisille puistoalueille, ja paikkoihin, joissa voi tehdä jotain kivaa. 

• Pelottavat tai ikävät paikat liittyivät paljolti liikenteeseen (Pitäjänmäentie) ja päihteidenkäyttöön (erityisesti 
alikulku).
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Konalan ala-aste



Vastaajien taustatiedot
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Tyttö
49 %

Poika
46 %

En halua 
kertoa

5 %

Sukupuoli
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Millä luokalla olet?

Konalan ala-asteelta kyselyyn vastasi 90 koululaista. Eniten vastaajia oli 5. luokalta (41).



Miten haluaisit kulkea kouluun?
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0 5 10 15 20 25 30 35 40

Ratikalla

Metrolla

Bussilla

Muuten, miten?

Skuutilla

Autolla

Pyörällä

Kävellen
Suurin osa vastaajista 
haluaisi kulkea kouluun 
kävellen tai pyörällä.



Mitä seuraavista asioista saat tehdä itsenäisesti?
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Muu

Mennä kirjastoon/ uimahalliin

Olla ulkona pimeällä

Käyttää bussia tai muita julkisia

Kulkea harrastuksiin

Mennä lähikauppaan/ -ostarille

Mennä puistoon / urheilukentälle

Ajaa pyörällä oman pihan ulkopuolella

Mennä kavereille

Saan tehdä yksin Saan tehdä kavereiden kanssa Saan tehdä vain aikuisten kanssa

Suurin osa saa liikkua kodin 
lähiympäristössä yksin tai 
kavereiden kanssa, mutta vain 
harva saa mennä esim. 
keskustaan tai 
kirjastoon/uimahalliin ilman 
aikuista. 

‘Muu’-vastauksia annettiin 
yhteensä viisi kappaletta. 
Kommenteissa mainittiin 
esim. Koulu ja roskien vienti.



Yhteenveto Konalan karttavastauksista

• Koululaiset merkitsivät kartalle yhteensä 110 
paikkaa ja 129 reittiä.

• Eniten merkittiin koulureittejä (84) ja kivoja paikkoja 
(59)

• Vähiten merkittiin vaarallisia tai pelottavia paikkoja 
sekä harrastusreittejä

• Paikkoihin liitettiin 58 avokommenttia

• Konalan koulusta vastaajia oli eniten 5. ja 3. luokilta, 
joten heidän osuutensa korostuu myös 
karttavastauksissa. 2. luokkalaiset merkitsivät 
kuitenkin suhteellisen paljon koulureittejä.
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Koulureitti
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• Koulureittejä merkittiin Konalan ala-asteelle
yhteensä 84

• Suosituimmat kulkureitit koulun läheisyydessä
kulkevat viheralueiden halki

• Lähes kaikki vastanneet koululaiset kertoivat
liikkuvansa koulureitillä joko yksin tai kaverin
kanssa

• Kulkumuodoista selvästi suosituimpia olivat
kävely ja pyöräily



Koulureitit 
koulun 
lähiympäristössä

1 6  D E C E M B E R  2 0 2 1 T U R V A L L I N E N  K O U L U R E I T T I6 5

• Hilatie 1:ssä sijaitsevaan
koulurakennukseen kuljetaan
selkeästi useimmin Hilapellon, 
Kakshuhdanpuiston ja 
Riukupuiston halki

• Riihipellonkuja 2:ssa 
sijaitsevaan
koulurakennukseen kuljetaan
useammasta suunnasta. 
Tärkeimpiä lähestymisreittejä
ovat Aittalehto ja Luhtipuisto
sekä Riihipellonkuja ja Aittatie



Kenen kanssa kuljet koulureitillä?

• Lähes kaikki vastanneet kulkevat koulureitillä yksin 
tai kavereiden kanssa. Aikuisen kanssa kulkee vain 
pieni osa vastaajista. 

• Kulkuseuralla kotoa kouluun ja koulusta kotiin ei ole 
merkittävää eroa. Kouluun ja koulusta kotiin 
kuljetaan lähes yhtä usein yksin kuin kavereiden 
kanssa.
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Kenen kanssa kuljet kouluun? Reitit vertailussa
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Kuten edellisen sivun 
kuvaajista käy ilmi, 
kouluun kuljetaan 
enimmäkseen yksin tai 
kaverin kanssa. 



Kulkumuodot koulureitillä
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Kouluun

Koulusta kotiin

Miten kuljet koulureitillä?

Kävellen Pyörällä Skuutilla Bussilla Metrolla Ratikalla Autolla

• Kävely ja pyöräily ovat 
suosituimmat kulkumuodot 
koulureitillä molempiin suuntiin. 
Kouluun päin kuljettaessa pieni 
osuus vastaajista kertoi 
kulkevansa autolla tai muulla 
kulkuneuvolla.



Kävely- ja pyöräilyreitit kouluun
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Kävely ja 
pyöräily ovat 
selkeästi 
suosituimmat 
kulkutavat 
kouluun. 



Harrastusreitit
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• Reittejä harrastuksiin merkittiin 18 kappaletta

• Reitit jakautuvat alueelle hajanaisesti ja kulkevat 
pitkienkin matkojen päähän muualle Helsinkiin.

• Koulurakennuksiin kulkevia reittejä on merkitty 
vain kolme



Kenen kanssa kuljet harrastuspaikalle

• Reittejä harrastuksiin piirrettiin melko vähän, ja 
jatkokysymyksiin vastattiin vielä vähemmän.

• Harrastuspaikalle vastaajista lievä enemmistö 
kertoi kulkevansa yksin (6 vastaajaa), kavereiden 
kanssa ja aikuisten kanssa olivat seuraavaksi 
suosituimmat vaihtoehdot (4 vastaajaa 
molemmissa)

• Kaikki vastaajat eivät kertoneet kuinka kulkevat 
harrastuspaikalta kotiin, mutta vastanneiden 
joukosta valtaosa valitsi aikuisen kanssa.
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Kulkumuodot harrastusreitillä

• Reittejä harrastuksiin piirrettiin melko vähän, ja 
jatkokysymyksiin vastattiin vielä vähemmän.

• Polkupyörä oli suosituin kulkumuoto 
harrastuspaikalle (7 vastaajaa), kävellen ja 
autolla olivat seuraavaksi suosituimmat 
vaihtoehdot

• Kaikki vastaajat eivät kertoneet kuinka kulkevat 
harrastuspaikalta kotiin, mutta polkupyörä, 
kävely ja auto keräsivät yhtä paljon vastauksia 
(4 vastaajaa)
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Reitit, joita kuljetaan 
muuten vain
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• Muita reittejä merkittiin 27 

• Reitit kulkevat alueella melko hajanaisesti alueen 
viher- ja asuinalueilla. 

• Muutamat reiteistä kulkevat Konalan tien 
varrella tai sen yli.

• Muuten vain kuljettavilla reiteillä kuljetaan 
enimmäkseen kavereiden kanssa.



Kiva paikka
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• Kivoja paikkoja merkittiin yhteensä 59 ja niihin 
liitettiin 25 avokommenttia

• Suosituimpia kaikille avoimia paikkoja olivat 
koulu, Konalan liikuntapuisto sekä Kauppakeskus 
ristikko

• Paljon merkintöjä keräsivät myös vastaajan oma 
tai kaverin koti

• Kivoja paikkoja merkittiin hajanaisesti myös 
muualle Helsinkiin, kuten harrastuspaikoille ja 
Linnanmäelle

• Kiva tekeminen oli kaikista suosituin syy paikan 
valintaan

Tämä on 
meidän uusi
koulu ja se on 
hieno

Paikka on kiva 
koska siellä voi
pelata tennistä

Voin ostaa
sieltä mitä
vain 
(melkein )



Kiva paikka - syyt

• Vastaajia pyydettiin valitsemaan 
monivalintakysymyksellä miksi kartalle 
merkitty paikka on kiva. 49:ään 
paikkaan valittiin perustelu.

• Selkeästi suosituin syy oli kiva 
tekeminen, vähiten valittu vaihtoehto 
oli “Paikka näyttää kivalta”

• Perusteluja sai valita myös useamman 
kerralla, mutta valtaosaan vastauksista 
(37) valittiin vain yksi vaihtoehto. 
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Kiva paikka - kommentteja

Kivoihin paikkoihin liitettiin kommentteja 25 
kappaletta. Suurimmassa osassa näistä kommenteista 
mainittiin vastaajan koti. Muita merkittyjä paikkoja ei 
kommentoitu yhtä ahkerasti.

Koti

• “Koska siellä on minun perhettä eli se on minun koti
siellä on vain niin ihana tunnelma kun voi katsoa
leffoja perheen kanssa”

• “Koska koti on mukava paikka jossa olla”

Koulu

• “siellä on kivoja piiloja”

• “koska siellä oppii uutta”
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Ikävä tai tylsä paikka
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• Ikäviä tai tylsiä paikkoja merkittiin yhteensä 20 ja 
niihin liitettiin 13 kommenttia

• Eniten ikäviä tai tylsiä paikkoja merkittiin koulun 
kohdalle

• Suosituin perustelu ikävän paikan valinnalle oli 
tylsyys

toi oli meijän
vanha koulu ja oli
tylsää koska
meijäm välkkä
piha oli vaa
hiekkaa Sotkuinen ja

vähän
rikkinäinen

koska siellä
eiollut
tekemistä

ylä mäki

kasvimaa
hommia



Ikävä tai tylsä paikka - syyt

• Vastaajia pyydettiin valitsemaan miksi  
kartalle merkitty paikka on ikävä tai 
tylsä. Lähes kaikkiin vastauksiin valittiin 
perustelu (19 vastausta)

• Selkeästi eniten vastauksia keräsi 
vaihtoehto “Siellä on tylsää” (18 
vastausta)

• Likaisuus ja sotkuisuus valittiin 
perusteluksi kolmeen paikkaan, joista 
kahteen valittiin lisäksi myös tylsyys. 
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Jännä paikka
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• Jänniä paikkoja merkittiin kartalle 19 ja niihin 
liitettiin 13 avokommenttia

• Merkinnät keskittyivät enimmäkseen koululle 
sekä kauppakeskus Ristikkoon

• Kommenteissa jännän paikan syyksi kerrottiin 
useimmiten kiinnostava tekeminen, kuten 
liikuntalaji

Paikka on 
jännä koska
siellä on 
paljon
ihmisiä

minusta
taekwondo 
on 
kiinostavaa

kiipeil
y
paikka

ne on 
parakit???

se on 
ostoskeskuskoska siellä 

oli
movetestit



Vaaralliset tai pelottavat 
paikat
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• Vaarallisia tai pelottavia paikkoja merkittiin 12 ja 
niihin liitettiin 7 avokommenttia

• Merkityt paikat jakautuvat alueelle melko 
hajanaisesti

• Useimmin perusteluksi pelottavalle tai 
vaaralliselle paikalle valittiin autojen liian kova 
vauhti tai se, ettei paikassa ole ketään

Koska siinä on auto 
tie ja jotkut ajavat
liian lujaa.

autotie



Vaarallinen tai pelottava paikka - syyt

• Vastaajia pyydettiin valitsemaan 
monivalintakysymyksellä miksi 
kartalle merkitty paikka on 
vaarallinen tai pelottava. 11:sta 
paikkaan liitettiin perustelu.

• Useimmin valittu syy oli “Siellä ei 
ole ketään” tai “Autot ajavat liian 
lujaa”

• Perusteluja sai valita myös 
useamman kerralla, mutta 
valtaosaan vastauksista (9) valittiin 
vain yksi vaihtoehto. 
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Yhteenveto 
reiteistä

1 6  D E C E M B E R  2 0 2 1 T U R V A L L I N E N  K O U L U R E I T T I8 2

• Reittejä merkittiin kartalle yhteensä
129

• Suosituimmat kulkureitit koulun
läheisyydessä kulkevat viheralueiden
halki

• Kulkumuodoista selvästi suosituimpia
olivat kävely ja pyöräily



Yhteenveto 
karttamerkinnöistä
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• Kivoja paikkoja merkittiin eniten 
kauppakeskus Ristikkoon, kouluille 
sekä Konalan urheilupuistoon. Myös 
vastaajan oma koti oli suosittu valinta.

• Tylsiä tai ikäviä paikkoja merkittiin 
eniten kouluille. Tärkein syy vastaajien 
valinnalle oli tekemisen puute.



Yhteenveto

• Tärkeimmät kulkureitit koululle kulkevat Hilapellon, Kakshuhdanpuiston ja Riukupuiston halki (koulu Hilatie 4) 
sekä Aittalehto, Luhtipuisto, Riihipellonkuja ja Aittatie toisen koulun ympäristössä

• Suurin osa koulumatkoista taitetaan yksin tai kavereiden kanssa jalan tai pyörällä. Harrastuksiin liittyvä 
liikkuminen tapahtuu laajemmalla alueella, ja aikuiset ovat niillä matkoilla enemmän mukana. 

• Suurimmalla osalla on lupa ulkoilla yksin tai kavereiden kanssa kodin lähialueella, mutta ei esim. mennä 
keskustaan, käyttää julkista liikennettä tai käydä kirjastossa/uimahallissa.

• Kivoiksi paikoiksi koetaan tekemiseen liittyvät paikat, paikat joissa tavataan kavereita, sekä oma koti.

• Ikäviksi koetaan paikat joissa ei ole tekemistä. Pelottavia tai vaarallisia paikkoja merkittiin vähemmän ja 
hajanaisemmin. Syyksi paikan pelottavuudelle tai vaarallisuudelle kerrottiin useimmin autojen kova vauhti.
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Kyselyn yhteenvetoa



Mitä kyselystä opittiin?

• Suurimmalle osalle vastaajista ala-aste sijaitsee on kodin lähellä, n. 0-2 km säteellä. Suurin osa kulkee matkan 
kävellen tai pyörällä, ja on sitä mieltä, että se on myös mieluisin tapa kulkea. Tämä on linjassa aikaisemmissa 
vastaavissa projekteissa saatujen tulosten kanssa (esim. LIITU-, Fiksusti Kouluun- ja SeutuLiike-projektit). 

• Harrastuksiin kuljetaan laajemmalle alueelle, ja useammin aikuisen viemänä autokyydillä. 

• Muuten vaan kuljettavat matkat ovat kavereiden kanssa tapahtuvaa leikkimistä ja tutkimista, mikä sijoittuu 
usein erilaisille viher- ja luontoalueille. Leikki ja erilainen toiminta korostui myös kivoissa paikoissa. 
Vastauksissa näkyivät lisäksi paikat, joihin on vahva tunneside, esim. koti ja paikat, joissa tehdään kivoja asioita 
perheen kanssa. Vastauksissa kommentoitiin vähän paikan ulkonäköä tai maisemaa, mitkä taas ovat asioita, 
jotka mainitaan usein vastaavissa aikuisille suunnatuissa kyselyissä paikan positiivisia ominaisuuksia kuvaillessa.

• Lasten tiedetään kokevan ja havainnoivan ympäristöään eri tavalla kuin aikuisten (esim. Leskinen 2015, Broberg 
2015), ja myös tämä näkyy selkeästi vastauksissa. Jännittäviksi paikoiksi kuvattiin esim. erikoista mattotelinettä 
ja paikkaa, jossa on siilin nahka. 
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• Pelottaviksi ja vaarallisiksi paikoiksi koettiin erityisesti liikenteen ja tienylitysten aiheuttamat vaaranpaikat, mikä 
on myös linjassa aikaisempien kyselyiden ja tutkimusten kanssa. Vastauksissa mainittiin myös jonkin verran 
päihtyneiden käyttäytymisestä johtuvaa pelkoa erityisesti kauppojen ja ravintoloiden lähellä. 

• Vastaajat saivat liikkua melko vapaasti oman kodin ja koulun läheisyydessä (eli omalla asuinalueella), varsinkin 
iän karttuessa. Laajemmalla alueella tapahtuva liikkuminen (keskusta, uimahalli, kirjasto) sekä julkisten 
liikennevälineiden käyttö vaatii selkeästi useammin aikuisen läsnäoloa, mikä näkyi myös harrastusreitteihin 
liittyvissä vastauksissa.  

• Itsenäisen liikkumisen keskittyminen yhä tiiviimmin omalle lähialueelle on muutos, jonka on havaittu 
tapahtuneen kaupungeissa erityisesti (auto)liikenteen lisäännyttyä (Leskinen 2015). Kyselyn tulosten, eli sen, 
että erityisesti liikenne koetaan vaaralliseksi ja itsenäinen liikkuminen on lähinnä lähialueella tapahtuvaa, 
voidaan katsoa sopivan tähän.
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